

### 针对近期低温寒潮天气,市农业专家提醒农民朋友——

# 加强蔬菜管理 确保稳产保供

本报讯(记者曹广欣)近期,我市普遍出现入冬以来强寒潮天气过程,气温大幅下降。同时,风力明显增强,局部地区伴有小雨或小雪。为此,记者采访了沧州市农业特色产业和农产品加工促进中心农业专家张志强,他提醒农民朋友,加强设施蔬菜生产管理,确保蔬菜稳产保供。

市农业专家提醒,要及早储备好肥料、农药、农膜等常用物资,备好加热风机、雪铲、清雪机、补光灯、

喷粉机等装备。及时检查、修补破损棚膜,用土压实周边棚膜,防止大风损毁棚膜。蔬菜行间覆盖秸秆、稻壳等,以增加土壤湿度、降低空气湿度。叶面喷施复硝酚钠、芸苔素内酯和锰、铜、锌等微量元素,根施聚天门冬氨酸、海藻酸和甲壳素等,提高蔬菜抗低温能力。

市农业专家还提出几点建议:加强保温蓄热。在温室入口内外增设简易缓冲间或围挡,室内张挂二道幕、增设多层覆盖进行保温,有条件的可利用热风炉、增温块、电暖气等进行临时加温,使种植黄瓜、番茄、辣椒等喜温果菜的温室凌晨最低温度保持在8摄氏度以上,防止植株寒害、冻害发生。

尽量增加光照。清洁棚膜,增加透光率。在确保温度前提下,尽量早揭晚盖保温被以延长光照时间。在温室后坡、后墙张挂反光膜,改善温室北侧作物光照。有条件的可安装补光灯进行人工补光。

适当通风降湿。如天气情况允许,可在早晨打开保温被进行短时通风排湿;采用膜下沟灌或膜下滴灌灌溉方式,控制室内湿度,降低病害发生几率。

科学肥水管理。低温寒潮天气尽量减少浇水追肥。若蔬菜表现缺水,应选择晴天膜下滴灌或膜下浇小水,并随水追施复合肥。

合理进行植株调整。低温天气可使用植物生长调节剂进行保花保果。如蔬菜植株生长发育缓慢,应当疏花疏果并及时采收果实,以减轻植株负担、增强抗逆抗病能力。

加强病虫害防控。低温寒潮天气应减少喷施农药,采取通风降湿、促根壮秧、膜下滴灌等措施提高植株抗病能力,降低室内空气湿度,预防和减少病害发生。如蔬菜发病,尽量选用烟剂、粉尘剂类型农药进行防治。如遇大雪天气,要及时清除积雪,做到随下随扫,以防积雪压塌骨架、损毁设施。

### 老人不慎摔倒 路人飞奔扶起

南宝通 李佳芳

看到陌生老人摔倒,你不会去扶,是人们一直热议的话题。而曹风雷给出了自己的答案,他碰到老人走路摔倒,飞奔扶起。

11月30日,家住南皮县城的曹风雷到位于安顺路的一家银行办事。曹风雷在银行取款后,刚一上车,就发现马路右侧辅道上,有一位七八十岁的老人颤颤巍巍、腿脚极不利索地走着。突然,这位老人一个趔趄没站稳,重重地摔在了地上。

曹风雷车门都没关,刚取的现金还在车座上放着,他就飞快跑过去搀扶。老人穿着棉拖鞋,站起来有些吃力,他就让老人搂着自己的脖子,用双手架着老人的腰部,把老人扶到安全地段。之后,曹风雷一边帮老人掸掉身上的土,一边问:“爷爷,这么冷在外面干啥呢?您家住哪里?我送您回家吧!”老人说自己出来遛遛弯儿,曹风雷将老人送到家门口,看到老人安然无恙后才离开。

“当时,来不及想太多,下意识就去扶起老爷爷。事后换位思考一下,如果是我自家的长辈倒在地上,我也希望有好心人能提供帮助。”今年19岁的曹风雷,在唐山科技职业技术学院读大二,他再次谈起这件事时说。

民法典第一百八十四条明确规定,“因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任”。这既是见义勇为的免责条款,也被称为“好人法”条款,是鼓励见义勇为、消除“好人”后顾之忧的基础性法律保障。

如果“扶不扶”是道选择题,曹风雷给出了正确的选择。他作为一名大学生,在重塑社会信任、提高道德水准方面,成为一名良法践行者。

### 疫情期间 外出工作需要注意什么?

每天量体温评估身体状况,不帶病上班。准备好一天要用的口罩、消毒湿巾,做好手卫生,戴好口罩。戴口罩要注意辨正反,将褶皱完全展开,盖住口鼻和下巴,压紧鼻梁。

乘电梯时务必戴好口罩,接触按钮时用纸巾等隔开。尽量不在电梯内交流,不扎堆乘坐电梯。低楼层建议走楼梯,尽量不要触摸扶手。

上班途中要全程佩戴口罩。尽量选择步行、骑行、开私家车。骑共享单车时,注意擦拭消毒。乘坐公共交通工具时要与他人保持距离,尽量避免用手触摸车上设施。乘坐出租车或网约车前开门、开窗通风,如果司机未佩戴口罩,要提醒司机戴好口罩。

进入工作地点前先接受体温检测,到达办公室先洗手,接触

### 疫情防控科普知识

### 独居老人家中失火 热心村民帮助扑灭

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)近日,沧州渤海新区黄骅市羊二庄镇大马庄村村民王德胜家中失火,得到消息的村干部和村民马上行动起来,迅速扑灭火灾,并帮老人修缮了受损的房屋。

当天下午4时左右,73岁的五保户王德胜发现家里起了火,屋内浓烟滚滚,火苗已烧到了屋外。他马上打水灭火,然而,由于火势较大,王德胜无法独自扑灭,于是给村党支部书记李兴旺打了电话求助。

接到电话后,村干部马上赶到现场。为排查起火点,李兴旺和村民李世峰、王文革三人不顾危险进入屋内排查火源。现场有人帮忙搬运物品,有人拨打了“119”。由于事发地点临近燃气管道,村干部赵晓芳还联系村里的燃气安全员关掉了燃气总阀门,避免发生二次事故。现场,大家一起打水救火。待消防队员赶来时,火势已被控制,很快便被扑灭。

据了解,王德胜家失火是因为屋内电线老化,所幸除了被褥和一些衣物烧毁外,其他大部分物品由于搬运及时,未受到太大损失。灭火后,王德胜的侄子主动将老人接到家里,村干部为老人重新购置了枕头、被褥。

第二天一早,村干部和爱心人士一起为王德胜老人修缮房子。目前,老人的房子已经修好,老旧的线路也完成检查更换。



连日来,中铁四局三公司肃宁部的员工冒着严寒,加紧河间货场改造项目的建设,全面提升货场的装卸能力及作业效率,打造绿色环保、作业高效、设施完备的现代化综合物流站点。

据了解,朔黄铁路公司沿线货场综合改造工程覆盖594公里朔黄线,辐射76公里黄万线和216.8公里黄黄线,将成为高质量朔黄铁路大物流集疏运网络的重要保障。

边志强 摄

### 居家养老服务站 甜蜜生活幸福多

本报记者 周洋 本报通讯员 张军 杨晨 王帆

今年72岁的新华区东环中街熙园社区居民高月芬,经常跟老伴儿宋振忠在吃完早餐后,一起来到社区居家养老服务站。这里,每天有一些老朋友等着他们。

服务站里有京剧社,目前有10多位票友,平时喜欢唱上两嗓子的高月芬就是社里的队长。而今年70岁的宋振忠则喜欢书法,服务站里的书画室是他的用武之地,挥毫泼墨间就写出了他一天的快乐。

高月芬对记者说,儿女不跟自己一起住,平时也没啥事,老两口身体

还算硬朗,就经常到服务站里休闲娱乐。现在,每天都过得充实开心。

熙园社区居家养老服务站于2019年重阳节投入运营,隶属于社区管理,经过社会公开比选,确定由沧州吴福养老产业发展有限公司承接运营。

“我在这里观察了很长时间,发现来这里的很多老年人,缺少的不是金钱物质,而是子女的陪伴。”服务站工作人员高雪告诉记者。

为了让老年人享受到综合娱乐服务,建筑面积600多平方米的服务站里,配备了老年营养餐厅、健康评估中



书画室成了老年人阅读的好去处。(资料片) 张宇衡 摄

### 行进沧州 精彩故事

曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012



新闻热线

曹广欣 13833726801  
贾世峰 18633723378  
周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181  
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

不组违规“局”、不赴违规“宴”,向违规吃喝说不,给新风正气点赞!  
举报电话:12388

### 公告

沧州佰润商贸有限公司:  
本委受理的申请人孙平诉你单位劳动争议一案,现已审理终结。因你单位无法联系,现向你单位公告送达本案仲裁决定书(沧高劳人仲案[2022]19号)。自发布本公告之日起,经过30日视为送达。送达后15日内不服本裁决,可以向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决书即发生法律效力。

沧州佰润商贸有限公司:  
本委受理的申请人李秀明诉你单位劳动争议一案,现已审理终结。因你单位无法联系,现向你单位公告送达本案仲裁决定书(沧高劳人仲案[2022]20号)。自发布本公告之日起,经过30日视为送达。送达后15日内不服本裁决,可以向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决书即发生法律效力。

沧州佰润商贸有限公司:  
本委受理的申请人冯朝朝诉你单位劳动争议一案,现已审理终结。因你单位无法联系,现向你单位公告送达本案仲裁决定书(沧高劳人仲案[2022]21号)。自发布本公告之日起,经过30日视为送达。送达后15日内不服本裁决,可以向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决书即发生法律效力。

河北鸿旭汽车运输有限公司:  
本委受理的申请人李艳诉你单位劳动争议一案,现已审理终结。因你单位无法联系,现向你单位公告送达本案仲裁决定书(沧高劳人仲案[2022]22号)。自发布本公告之日起,经过30日视为送达。送达后15日内不服本裁决,可以向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决书即发生法律效力。

河北鸿旭汽车运输有限公司:  
本委受理的申请人崔连香诉你单位劳动争议一案,现已审理终结。因你单位无法联系,现向你单位公告送达本案仲裁决定书(沧高劳人仲案[2022]23号)。自发布本公告之日起,经过30日视为送达。送达后15日内不服本裁决,可以向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决书即发生法律效力。

特此公告

沧州高新区劳动人事争议仲裁委员会  
2022年12月5日

### 15万吨/年废机油还原基础油技术改造项目环境影响评价第二次公示

沧州渤海新区鑫捷祥再生资源开发有限公司投资209万元建设15万吨/年废机油还原基础油技术改造项目。项目位于沧州临港经济技术开发区西区。沧州渤海新区鑫捷祥再生资源开发有限公司委托河北欣环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公示,征集有关意见,公众可在网站(<http://www.bohaitoday.cn/h-nd-64098.html>)查询或致电13831762726(高主任)查阅项目相关环评资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱742133085@qq.com。索取信息和提出意见的期限:2022年11月30日至2022年12月13日。

沧州渤海新区鑫捷祥再生资源开发有限公司

### 沧州日报 广告部

电话:3155069  
地址:解放西路传媒大厦17楼

### 沧州日报社·名优特产品展销中心

## 草原牛羊肉越嚼越香

自沧州日报社·名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,内蒙古羊肉片、腿包肉、羊排、羊杂、肚包肉等多款产品,得到了市民朋友的青睐。

如今,该项目又推出新品——草原黄牛肉,这种草原黄牛肉肉质鲜美,吃起来肥而不腻,有一股淡淡的奶香味。想品尝的朋友可到沧州日报社·名优特产品展销中心购买。

沧州日报社·名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目,是与锡林郭勒盟草原蒙誉牧业有限责任公司合作的。这里的内蒙古黄牛肉、羊肉,肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的牛羊,散养的牛羊均吃矮草、沙葱,喝清泉水长大;肉类的营养丰富,肉质鲜嫩口感好,无膻味,富含钙、铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活之佳品。

销售价格:牛排240元/袋(2.5公斤)、牛腩240元/袋(2.5公斤)、牛后腿肉240元/袋(2.5公斤)、羊肉片100元/公斤、羊腿100元/公斤、羊排100元/公斤、腿包肉275元/卷(2.5公斤)。

订购电话:15132731602  
18931777908

地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心  
乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到